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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

Parou de estudar
42% Está estudando 

atualmente
58%

Está estudando atualmente Parou de estudar

50

54

50

46

RM SP

RM SE
NS/NR
Parou de estudar
Está estudando atualmente

SITUAÇÃO ESCOLAR DO JOVEM
(em %)

Total de amostra A+B

Total Brasil
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

35

31

7

11

13

21

18

13
8

9

RMs SE

RM SP

Precisou trabalhar

Condições financeiras

Concluiu os estudos

Casamento/ gravidez

Não gosta de estudar

PRINCIPAIS MOTIVOS DE TER 
PARADO DE ESTUDAR
(espontânea, em %)

Total de amostra A+B 
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

Particular
20%

Pública
80%

82

85

18

15

RMs SE

RM SP

Pública
Particular
NS/NR

TIPO DE ESCOLA ONDE ESTUDA 
OU ESTUDOU POR ÚLTIMO

(em %)

Total de amostra A+B

Total Brasil
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

Só em escola 
particular

5%

Só em escola 
pública

61%
Em escola pública e 

particular
17%

NS/NR
2%

69

76

8

5

21

17

2

3

RMs SE

RM SP

Só em escola pública

Só em em escola particular

Em escola pública e
particular
NS/NR

CONSIDERANDO TODOS OS 
ANOS DE ESTUDO, TIPO DE 

ESCOLA ONDE ESTUDOU
(em %)

Total de amostra A+B

Total Brasil
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Total de amostra B 

IMPORTÂNCIA DA ESCOLA

(EM %)
RMSP
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Total de amostra B 

POSICIONAMENTO DA 
ESCOLA

(EM %)

RMSP



O JOVEM NO MUNDO DO 
TRABALHO

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

40

39
14

8

8

33

39

19RMs SE

RM SP

Estão trabalhando

Nunca trabalharam/ Nunca
procuraram
Nunca trabalharam mas
estão procurando
Desempregados

O JOVEM E O TRABALHO
(em %)

Total de amostra B 

Total Brasil
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

33%

25%

22%

14%
6%

37
23

26

24

12

32
23

12

RMs SE

RM SP

Há 6 meses
Mais de 6 meses a 1 ano
Mais de 1 a 2 anos
Mais de 2 anos
NS/NR

HÁ QUANTO TEMPO O JOVEM 
PROCURA EMPREGO

(em %)

Total de amostra A+B 

(Jovens que estão procurando emprego)

Total Brasil
36%
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

Relação trabalhista 
INFORMAL

54%

Relação trabalhista 
FORMAL

41%

Outras 
5%

53

53

42

43

3

3

RMs SE

RM SP

Rel. Informal
Rel. Formal
Outros

CONDIÇÃO TRABALHISTA DO 
JOVEM
(em %)

Total de amostra A+B 

Que trabalha/ já trabalhou

Total Brasil
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

Dez
10%

NS/NR
1%

De uma a cinco 
horas
13%

Onze horas ou 
mais
13%

Seis
14%

Oito
34%

Nove
9%

Sete
6%

12

11

11

10

6

6

35

32

11

15

9

10

14

15

RMs SE

RM SP

Uma a cinco horas
Seis horas
Sete horas
Oito horas
Nove horas
Dez horas
Onze horas ou mais

QUANTIDADE DE HORAS QUE OS
JOVENS TRABALHAM POR DIA

(em %)

Total de amostra A

Que trabalha/ já trabalhou

Média 8.0

Média 8.2

Média 8.3

Total Brasil

32%

34%

40%
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

Não remunerado
1%

Mais de 2 a 3 
Salários Mínimos

24%

NS/NR
3%

Mais de 3 Salários 
Mínimos

19%

Mais de 1 a 2 
Salários Mínimos

24%

Até 1 Salário 
Mínimo

26%

20
22

26

31

20

24

4

3

21
29

RMs SE

RM SP

Até 1 Salário Mínimo

Mais de 1 a 2 Salários Mínimos

Mais de 2 a 3 Salários Mínimos

Mais de 3 Salários Mínimos

Não respondeu

REMUNERAÇÃO MENSAL 
DOS JOVENS

(em %)

Total de amostra A

Que trabalha/ já trabalhou

Total Brasil

50%

50%
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

Ganha (va) só para si
30%

Dá (va) tudo o
que ganha (va)

 para os pais
7%

NS/NR
3%

Dá (va) uma parte 
para os pais

58%

30

28

8

8
63

4

1

58RMs SE

RM SP

Ganha (va) só para si

Dá (va) tudo o que ganha (va)

Dá (va) uma parte do que
ganha (va)
Não respondeu

O QUE OS JOVENS COSTUMAM FAZER 
COM O DINHEIRO QUE RECEBEM

(estimulada, em %)

Total de amostra A

Que trabalha/ já trabalhou

Total Brasil



SER JOVEM

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

24

26

9
8

9
9

8

10

11
9

10

7

RMs SE

RM SP

Aproveitar/curtir a vida

Ser livre para fazer o
que se quer
Assumir
responsabilidades
Fazer o futuro
estudando
Ter poucas
responsabilidades
Não usar drogas

COMO É SER JOVEM
(espontânea, em %)

Total de amostra A + B

23

9
9

8

10

9

Total Brasil
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

60%16%

23%

58

55
20

24

25

1

1

17RMs SE

RM SP

Tem mais coisas boas

Tem mais coisas ruins

Ambas, na mesma
proporção
Não respondeu

COISAS BOAS OU RUINS EM SER 
JOVEM
(em %)

Total de amostra A+B

Total Brasil

1%
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

27

24

7

10
12

15

12

14

13
11

12

13
RMs SE

RM SP

Aproveitar/curtir a vida

Namorar sem compromisso

Só se preocupar com
estudos
Praticar esportes

Ser livre para fazer o que
quiser
Não ter responsabilidades 

MELHORES COISAS DE SER 
JOVEM

(espontânea, em %)

Total de amostra A 

25

13
6

11
14

14

Total Brasil
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

26

29

8

10

11

10
9

8

9

12

RMs SE

RM SP

Usar drogas

Desemprego

Controle dos pais

Envolvimento com más
companhias
Não tem nada pior

PIORES COISAS DE SER 
JOVEM

(espontânea, em %)

Total de amostra A 

25

8

11

9

9

Total Brasil
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

90

1 0
12 13

90
7875

1721

RMs SE RM SP

Familia
Escola ou trabalho
Rua
Igreja (esp.)
Outros

INSTITUIÇÕES OU LOCAIS MAIS 
IMPORTANTES PARA O 

AMADURECIMENTO DO JOVEM
(estimulada, em %)

Total de amostra A

90

1

11

75

20Total Brasil
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

53 50

3 2 2 00 1

21
26

1918

31

RMs SE RM SP

Mãe
Pai
Padre ou pastor
Professor(a)
Esposo(a)
Namorado(a)
Outros

PESSOA QUE O JOVEM DÁ MAIS 
ATENÇÃO AO QUE ELA DIZ

(em %)

Total de amostra A

54

2
2

21

17
3

0

Total Brasil
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

29

13

7

3

3

1

4

Artistas Nacionais

Atletas Nacionais

Familiares

Pensadores Nacionais

Artistas Internacionais

Jesus Cristo/ Deus

Políticos Nacionais

25

28
10

7

3

2

4

2

2

2

3

1

1

10

RMs SE

RM SP

Artistas Nacionais

Atletas Nacionais

Familiares

Pensadores Nacionais

Artistas Internacionais

Jesus Cristo/ Deus

Políticos Nacionais

PERSONALIDADES FAMOSOS QUE 
MAIS INFLUENCIAM OS JOVENS

(Em %)

Total de amostra A

Total Brasil
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

9

6

5

3

3

3

3

4

Ayrton Senna

Renato Russo

Xuxa

Mãe

Raul Seixas

Pelé

Pai

Jesus Cristo

8

9
6

4

3

4

2

1

2

2

1

3

1

2

3

5

RMs SE

RM SP

Ayrton Senna

Renato Russo

Xuxa

Mãe

Raul Seixas

Pelé

Pai

Jesus Cristo

PERSONALIDADES FAMOSOS QUE 
MAIS INFLUENCIAM OS JOVENS

(Em %)

Total de amostra A

Total Brasil



SATISFAÇÕES E EXPECTATIVAS

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

Mais ou menos 
satisfeito/a

41%

Muito 
satisfeito/a

47%

NS/NR
1%

Nada satisfeito/a
3%Pouco satisfeito/a

8%

47
53

41 43
47

4446

6 8 9 9 8
2 1 1 4 1 1 1 3

7 7 5
9 7 8 7

1 2 1 2 1 1

49

373735
31

39
35

40
36

988 6
1

Total 15 a 17
anos

18 a 20 21a 24
anos

Total 15 a 17
anos

18 a 20 21a 24
anos

Muito satisfeito/a
Mais ou menos satisfeito/a
Pouco satisfeito/a
Nada satisfeito/a
Satisfeito/a
NS/NR

SATISFAÇÃO COM RELAÇÃO A 
SUA VIDA HOJE

(em %)

Total de amostra A+B

Masculino Feminino

RM SP
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

39

21

3

25

32

5

4

3

4

28

43

88

31

44 24 4O mundo 

O Brasil

O bairro

A vida pessoal

Vai melhorar Vai piorar Vai ficar como esta NS/NR

Total de amostra A

EXPECTATIVA EM RELAÇÃO AOS 
PRÓXIMOS 5 ANOS

(em %)

Total Brasil
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

40

88

50

38

40

20

25

3

3

21

27

29

32

34

6

6

3

5

2

4

2

4

2

27

31

44

29

27

86

46 23 3RMSE

RMSP

RMSE

RMSP

RMSE

RMSP

RMSE

RMSP

Vai melhorar Vai piorar Vai ficar como esta NS/NR

Total de amostra A

EXPECTATIVA EM RELAÇÃO AOS 
PRÓXIMOS 5 ANOS

(em %)

A  vida 
Pessoal

O Bairro

O Brasil

O mundo
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

PRINCIPAIS RAZÕES DE ACHAR QUE A 
VIDA PESSOAL VAI MELHORAR

(espontânea, em %)

Amostra A

(Acham que sua vida pessoal vai melhorar)

Total Brasil

6 5
10

6

22

42

0

10

20

30

40

50
RM SP
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

PRINCIPAIS PROBLEMAS DO 
MUNDO HOJE

(espontânea, em %)

Total da amostra B

Total Brasil

9
12

17

30
35

53

0

10

20

30

40

50

60 RM SP
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

PRINCIPAIS COISAS BOAS DO 
MUNDO HOJE

(espontânea, em %)

Total da amostra B

Total Brasil

7
9 9 9 8

10
11

13

19

0
2
4
6
8

10
12
14
16
18
20

RM SP
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

54%
28%

16%
2%

54

17

2 1

53

3028

16

RMs SE RM SP

Podem mudar muito
Podem mudar um pouco
Não podem mudar
NS/NR

OS JOVENS PODEM MUDAR O 
MUNDO ?
(em %)

Total de amostra B

Total Brasil
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

18
20

6 7 7
10 9

12

8
10 9

6

RMs SE RM SP

Acabaria com a
violência
Acabaria com a fome
no mundo
Acabaria com o
desemprego
Acabaria com as
injutiças sociais
Acabaria com as
drogas
Acabaria com a
pobreza/ miséria

SE PUDESSE, O QUE MUDARIA 
EM SUA VIDA OU NO MUNDO

(espontânea, em %)

Total de amostra B

17

5

7

8

8

6
Total Brasil
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

PRINCIPAIS PROBLEMAS DO 
BRASIL

(espontânea, em %)

Total da amostra A

Total Brasil

11 8

18

31

44

52

0

10

20

30

40

50

60 RM SP
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

PRINCIPAIS PROBLEMAS DO 
BAIRRO

(espontânea, em %)

Total da amostra A

RM SP
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

PRINCIPAIS PROBLEMAS DA 
VIDA PESSOAL

(espontânea, em %)

Total da amostra A

RM SP
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

PROBLEMAS QUE MAIS 
PREOCUPAM OS JOVENS

(espontânea, em %)

Total da amostra A

RM SP
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

ASSUNTOS QUE MAIS 
INTERESSAM AOS JOVENS

(espontânea, em %)

Total da amostra A

RM SP



QUESTÕES DE GÊNERO 

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

Ser homem
55%Ser mulher

27%

Tanto faz / ambos / 
depende

18%

82 89
77 80

28
37 31

18
4 6 5 2

52
43

52
59

14
5

18 17 20 19 17 22

Total 15 a 17
anos

18 a 20
anos

21a 24
anos

Total 15 a 17
ano

18 a 20 21a 24
anos

Ser homem

Ser mulher

Tanto faz / ambos /
depende

ENQUANTO JOVEM É MELHOR 
SER HOMEM OU MULHER ?

Total de amostra B

Masculino Feminino

RM SP
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

48
58

46 42

19
27

20
118 3

12 10
3 3 3 26 5 3

10
5 8 5 3

Total 15 a
17 ano

18 a
20

21a 24
anos

Total 15 a
17 ano

18 a
20

21a 24
anos

Ter mais liberdade, podem
fazer mais coisas que a mulher

Tem mais chances
profissionais 

Sofre menos preconceito / é
menos criticado por seus atos

RAZÕES PELAS QUAIS 
PREFERE SER HOMEM

(espontânea, em %)

Total de amostra B

Masculino Feminino

34

6

5

RM SP
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

6 6 6 6

1 1 1

4

1

3

6

Total 15 a
17 ano

18 a
20

21a 24
anos

Total 15 a
17 ano

18 a
20

21a 24
anos

É mais madura/ amadurece
mais cedo
Se envolvem menos com a
criminalidade

RAZÕES PELAS QUAIS 
PREFERE SER MULHER

(espontânea, em %)

Total de amostra B

Masculino Feminino

3

3

RM SP 
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

7

3

7
9

10 11
9 9

2

4
3

4
3

2

5

1
0

2

0
1

0

2 2

Total 15 a 17
ano

18 a 20 21a 24
anos

Total 15 a 17
ano

18 a 20 21a 24
anos

Ambos se divertem igual /
fazem as mesmas coisas

Não depende do sexo /
depende da maneira
como encara
Os problemas são iguais
para ambos

RAZÕES PELAS QUAIS 
TANTO FAZ SER 

HOMEM OU MULHER
(espontânea, em %)

Total de amostra B

Masculino Feminino

9

4

2

RM SP 
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

Total de amostra  B

GRAU DE CONCORDÂNCIA COM 
AS SEGUINTES FRASES

(EM %)

Total Brasil

Masculino

Feminino 

Total Brasil

Masculino

Feminino 

Continua

RM SP

RM SP
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

Total de amostra B

GRAU DE CONCORDÂNCIA COM 
AS SEGUINTES FRASES

(EM %)
Total Brasil

Masculino

Feminino 

Total Brasil

Masculino

Feminino 

Continua

RMSP

RMSP
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

Total de amostra B

GRAU DE CONCORDÂNCIA COM 
AS SEGUINTES FRASES

(EM %)
Total Brasil

Masculino

Feminino 

Total Brasil

Masculino

Feminino

Continua

RM SP

RM SP

A política seria melhor se tivesse mais 
mulheres em postos importantes

Para a mulher, mais do que para o homem,
é muito importante que ela seja atraente
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

Total de amostra B

GRAU DE CONCORDÂNCIA COM 
AS SEGUINTES FRASES

(EM %)

Total Brasil

Masculino

Feminino 

Total Brasil

Masculino

Feminino 

Continua

RM SP

RM SP
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JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

Total de amostra B

GRAU DE CONCORDÂNCIA COM 
AS SEGUINTES FRASES

(EM %)

Total  Brasil

Masculino

Feminino 

RM SP



DROGAS

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA
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NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

56

83

85 85

63 66

RMs SE RM SP

Maconha
Cocaína/ Crack

JOVENS QUE CONHECEM ALGUM 
USUÁRIO DE MACONHA,

COCAÍNA OU CRACK
(em %)

Total de amostra A

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

77 82

51 57

RMs SE RM SP

Maconha
Cocaína/ Crack

JOVENS QUE JÁ PRESENCIARAM 
ALGUÉM USANDO MACONHA , 

COCAÍNA OU CRACK
(em %)

Total de amostra A

43

76

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

JOVENS QUE JÁ RECEBERAM 
OFERTA PARA USAR MACONHA , 

COCAÍNA OU CRACK
(em %)

46 49

29 32

RMs SE RM SP

Maconha
Cocaína/ Crack

Total de amostra A

26

44

Total Brasil 



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

JOVENS QUE JÁ MANUSEARAM 
MACONHA , COCAÍNA OU CRACK

(em %)

23
27

11 13

RMs SE RM SP

Maconha
Cocaína/ Crack

Total de amostra A

9

22

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

JOVENS QUE JÁ 
EXPERIMENTARAM MACONHA , 

COCAÍNA  OU CRACK
(em %)

14
17

6 7

RMs SE RM SP

Maconha
Cocaína/ Crack

Total de amostra A

5

13

Total Brasil



VIOLÊNCIA

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO   
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA /NOP



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

29

70

1

35
42

64 57

1 1

RMs SE RM SP

Sim Não NR

JÁ VIU DE PERTO ALGUÉM QUE 
TENHA SIDO ASSASSINADO 

(em %)

Total de amostra B

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

36

63

1

34 36

65 63

1 1

RMs SE RM SP

Sim Não NR

JÁ FOI ASSALTADO NA RUA OU 
EM CASA 
(em %)

Total de amostra B

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

80

18

79 83

19 17
2 0

RMs SE RM SP

Sim Não NR

JÁ VIU  DE PERTO ARMA DE FOGO
(em %)

Total de amostra B

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

43

36

18

40 46
38 37

19 17

RMs SE RM SP

Sim
Não
Nunca viu

JÁ SEGUROU UMA ARMA DE FOGO
(em %)

Total de amostra B

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

Total de amostra B

GRAU DE CONCORDÂNCIA COM

(EM %) RM SP

RM SP

RM SP

Total Brasil

Total Brasil

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

Total de amostra B

GRAU DE CONCORDÂNCIA COM

(EM %)

Total Brasil

Total Brasil

Total Brasil

RM  SP

RM  SP

RM  SP



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

Total de amostra B

GRAU DE CONCORDÂNCIA COM

(EM %)

RM  SP

RM  SP

RM  SP

Total Brasil

Total Brasil

Total Brasil



CONFIANÇA NAS INSTITUIÇÕES 

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO   
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA /NOP



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               NÚCLEO DE OPINIÃO 
PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

83

43

32

17

15

43

41

56

40

11

26

23

42

39

41

3

2

14

21

15

44

45

1

1

1

Família

Professores

Igrejas e padres católicos

Outros parentes

Movimentos populares

Movimento dos sem terra

Igrejas e pastores evangèlicos

Confia totalmente Confia até certo ponto
Não confia NS/NR

CONFIANÇA NAS INSTITUIÇÕES
(em %)

CONTINUA

RM  SP



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               NÚCLEO DE OPINIÃO 
PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

12

11

10

7

45

39

38

42

27

40

51

52

49

52

25

23

3

31

42

8

9

7

37

41

Movimento sindical

Justiça e juízes

Militares

Polícia civil

Policia militar

Colegas de escola

Companheiros de trabalho

Confia totalmente Confia até certo ponto
Não confia NS/NR

CONFIANÇA NAS INSTITUIÇÕES
(em %)

CONTINUA

RM  SP



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               NÚCLEO DE OPINIÃO 
PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

6 46

38

20

38

14

50

57

78

59

80

84

85

0

1

5

1
2

20

15

Apresentadores de
rádio e TV

Vizinhos

Vereadores

Empresários

Governo Federal

Deputados e
senadores

Partidos Políticos

Confia totalmente Confia até certo ponto Não confia NS/NR

CONFIANÇA NAS INSTITUIÇÕES
(em %)

RM  SP



CULTURA POLÍTICA

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO   
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA /NOP



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO        NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

DIREITOS QUE CONSIDERA 
MAIS IMPORTANTES PARA O 

CIDADÃO
(espontânea, em %)

Total da amostra A+B

RM SP



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO        NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

DIREITOS QUE CONSIDERA 
MAIS IMPORTANTES PARA O 

JOVEM
(espontânea, em %)

Total da amostra A+B

RM SP



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

50

26

20
4

46 49

4 3

23
26

2524

RMs SE RM SP

Muito importante
Mais ou menos importante
Nada importante
NS/NR

GRAU DE IMPORTÂNCIA DA 
POLÍTICA P/ OS JOVENS

(em %)

Total de amostra A

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

33

33

31

3

33

42 41
33

26

37

28
23

43

25

15

4 4 2 2 3 5

34 32
36 36

42

26
29

Só branca Branca e
índia

Bran/negra e
índia

Só negra Branca e
negra

Negra e
índia

OPINIÃO C/ RELAÇÃO À 
POLÍTICA INFLUIR OU NÃO NA 

VIDA PESSOAL DO JOVEM
(em %)

Total de amostra A

Total Brasil

32
34

4 3

28
30

3534

RMs SE RM SP

Influi muito
Influi um pouco
Não influi
NS/NR



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO              

NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

13

26
56

5

10 12

24 25

60 60

5 4

RMs SE RM SP

Influi muito
Influi pouco
Não influi
NS/NR

OPINIÃO SOBRE O JOVEM  
INFLUENCIAR OU NÃO NA 

POLÍTICA
(em %)

Total de amostra A

11 9

25

10 12
17

29
35 38

56

36

5 6
0 4 5

10
20

26 26

5751
48

63

Só branca Branca e
índia

Bran/negra e
índia

Só negra Branca e
negra

Negra e
índia

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               NÚCLEO DE OPINIÃO 
PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

41

40

16 2

41 4039 38

17 19

3 3

RMs SE RM SP

Muito importante
Mais ou menos importante
Nada importante
NS/ NR

GRAU DE IMPORTÂNCIA DOS 
PARTIDOS POLÍTICOS PARA O 

PAÍS
(em %)

Total de amostra B

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               NÚCLEO DE OPINIÃO 
PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

34

38

24
4

36 3435 37

24 26

4 4

RMs SE RM SP

Muito importante
Mais ou menos importante
Nada importante
NS/ NR

GRAU DE IMPORTÂNCIA DOS 
PARTIDOS POLÍTICOS PARA OS 

JOVENS
(em %)

Total de amostra B

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               NÚCLEO DE OPINIÃO 
PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

24

26

18

26
22

21

32

16
É bom p/ o Brasil ter muitos

partidos como hoje 

Seria melhor ter vários mas
menos q. hoje

Melhor se só tivesse um único
partido

Melhor se não existisse nenhum

RM SP
Total Brasil

OPINIÃO SOBRE A EXISTÊNCIA DE VÁRIOS 
PARTIDOS POLÍTICOS NO BRASIL

(em %)

Total da amostra B



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO      NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

2

7
4

15

8
10

4
2 1 0

5

17

6

17

PT
PFL

PSDB
PMDB

PRN
PDT

PPB PL
PSB

PTB

OUTROS

NENHUM

TODOS

NÃO SABE

PARTIDO POLÍTICO EM QUE NÃO VOTARIA 
NOS CANDIDATOS DE JEITO NENHUM

(em %)

Total da amostra  B

RM SP



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               NÚCLEO DE OPINIÃO 
PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

1 1
4

13
6

32

45

12 4

NENHUM PT
PMDB

PFL
PDT

PSDB
PPB

PSB
PTB

Outro
s

Não
 sa

be/ 
NR

PARTIDO POLÍTICO DE PREFERÊNCIA
(em %)

Total da amostra A + B

RM SP



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

DEMOCRACIA X DITADURA
(em %)

Total de amostra A

44

14

29

1 12

40
43

14 15

31 32

1 1

15
10

RMs SE RM SP

A democracia e sempre melhor
do q. qualquer outra forma

Em certas situações é melhor
uma ditadra do q. a democracia 

Tanto faz se o governo é uma
democracia u ditadura

Outras

NS/ NR

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

8

10

17

12

17

11

13

59

54

66

50

19

16

14

12

19

5

4

6

8

14 12

52

1

1Proibir greves

Intervir nos sindicatos

Proibir a existência de algum part.
politico

Censurar jornais, TVs. e rádio

Fechar o congresso nacional

Totalmente a favor Parcialmente a favor Totalmente contra
Parcialmente contra NS/NR

POSIÇÃO DOS JOVENS C/ RELAÇÃO AO 
GOVERNO BRASILEIRO TER O DIREITO DE:

(em %)

Total da amostra A

RM SP



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO    NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

22

43

26

1 7

22 23

44 47

1 2

9
6

22
24

RMs SE RM SP

Um líder forte p/ colocar as
coisas no lugar

Participação da popular nas
decisões do governo

As duas coisas

Outras respostas

NS/NR

OPINIÃO SOBRE O QUE SERIA 
MELHOR P/ RESOLVER OS 
PROBLEMAS DO BRASIL

(em %)

Total de amostra A

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               NÚCLEO DE OPINIÃO 
PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

25

26

22

23

24

17

29

35

41

29

14

18

1

3

3

Para manter a ordem, as leis devem ser
obedec. sempre, mesmo se forem

injustas

É justo que as pessoas mais capacitadas
ganhem + que as menos capacitadas.

Política é uma coisa q. deveria ser feita
só por profissionais

Concorda totalmente Concorda em parte Discorda totalmente
Discorda em parte NS/NR

OPINIÃO DOS JOVENS SOBRE AS 
SEGUINTES FRASES

(em %)

Total da amostra A
Continua

RM SP



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               NÚCLEO DE OPINIÃO 
PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

67

46

72

17

25

21

6

15

5

8

11

2

2

3

1

Tudo q. a socied. produz deveria ser
distrib. p/ todos c/ a maior igualdade

No Brasil as coisas so vão mudar c/
uma revolução ou pela força

Por mais q/ se queira mudar, sempre
vão existir ricos e pobres

Concorda totalmente Concorda em parte Discorda totalmente
Discorda em parte NS/NR

OPINIÃO DOS JOVENS SOBRE AS 
SEGUINTES FRASES

(em %)

Total da amostra A

RM SP



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

38

25

11

24

36 38

13

29
26

10

20

27

RMs SE RM SP

O socialismo continua
sendo uma alternativa p/
resolver problemas do país
Já foi uma boa alternativa
mas não tem + futuro

Nunca foi uma boa solução
p/ resolver os problemas do
país
NS/NR

FRASES QUE MAIS SE 
APROXIMAM DO QUE OS 

JOVENS PENSAM SOBRE O 
SOCIALISMO

(em %)

Total de amostra A

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

13

41

38

7TOLERÂNCIA EM RELAÇÃO AOS 
GRUPOS QUE POSSUEM IDÉIAS 

DIFERENTES
(em %)

Total de amostra A

Total Brasil

14 13

39
4241

35

5
9

RMs SE RM SP

Devem obedecer a vontade
da maioria da população

Podem ter suas idéias,
desde q. não tentem
convencer os outros
Podem ter suas idéias e
tentar convencer os outros

NS/NR



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO      NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

Total da amostra A

O QUE OS GRUPOS QUE 
DEFENDEM ALGUMAS IDÉIAS 

DEVEM FAZER 

(EM %) RM SP



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

POSIÇÃO DOS JOVENS C/ RELAÇÃO A 
ALGUNS TEMAS POLÊMICOS:

(em %)

Total da amostra A

RM SP



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO        NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

11
9

5

44
33

15
13

12
11

Não conhece nenhum Música Dança
Patins/skate Teatro Bicicleta
Pichação Grafite Rádio comunitária

CONHECIMENTO DE GRUPO 
CULTURAL JOVEM NO BAIRRO 

OU COMUNIDADE
(em %)

Total da amostra A + B

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               NÚCLEO DE OPINIÃO 
PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

77

16
6

76 77 77 77 77 76

20 18 18
6

17 17
4 5 4

14
5 6

RM N/
DF

RM
Bélem

RMs NE RMs
SUL

RMs SE RM SP

Não são membros/ nem
participam
São Membros/ participam

Não são membros/ mas
participam

PARTICIPAÇÃO EM ATIVIDADES 
DE GRUPOS JOVENS

(em %)

Total de amostra A+ B

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               NÚCLEO DE OPINIÃO 
PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

1 10

19

99

89

94

78

64

1

6

3

1

4

29

Assoc. defesa
consumidor

Grupo de defesa do
meio ambiente

Sindicato ou assoc.
profissional

Centro/ gremio/ união
estudantes

Clube esportivo

Faz parte Já fez Nunca Fez

PARTICIPAÇÃO EM ATIVIDADES SÓCIO 
CULTURAIS ESPORTIVAS

(em %)

Total de amostra A+ B

Continua

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               NÚCLEO DE OPINIÃO 
PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

3

19

4

9

28

12

14

88

50

83

815

Grupo de
solidariedade

Grupo religioso

Torcida
Organizada

Faz ou fez trabalho
voluntärio

Faz parte Já fez Nunca Fez

PARTICIPAÇÃO EM ATIVIDADES SÓCIO 
CULTURAIS ESPORTIVAS

(em %)

Total de amostra A+ B

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               NÚCLEO DE OPINIÃO 
PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

10

15

47

42

16

9

33

48

70

89

90

92

20

3

2

2
7

6

Ler ou assistir notic. político

Conversar c/ outras pesoas s/ política

Tentar convencer outros a votarem..

Participar de associações p/ tentar resolver...

Participar de reuniões mov. ou causa social

Trabalho voluntário p/ partido ou político

Sempre De vez em quando Nunca

ATIVIDADES SÓCIO-POLÍTICAS QUE OS 
JOVENS MAIS PARTICIPAM

(em %)

Total de amostra A

Continua

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               NÚCLEO DE OPINIÃO 
PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

2

7

5

8

17

12

89

76

83

Fazer pedidos p/ políticos ou func.
Públ.

Assinar manifestos de preotetos ou de
reivindicações

Participar manisfest. 

Sempre De vez em quando Nunca

ATIVIDADES SÓCIO-POLÍTICAS QUE OS 
JOVENS MAIS PARTICIPAM

(em %)

Total da amostra A

Total Brasil



PREOCUPAÇÕES E TEMAS DE 
INTERESSES

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO   
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA /NOP



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO         NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

ASSUNTOS QUE MAIS 
INTERESSAM AOS JOVENS

(espontânea, em %)

Total da amostra A



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO       
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

53

23

36

27

31

47

Educação

Drogas

Desigualdade
social e pobreza

Sexualidade

Ética e moral

Artes

Total da amostra A

ASSUNTOS QUE MAIS GOSTARIA DE 
DISCUTIR COM OS PAIS  OU 

RESPONSÁVEIS

(estimulada, em %)

22

2

19

2

11

21

Esportes

Racismo

Política

Ecologia e meio ambiente

Outras respostas

Nenhum



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO       
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

Total da amostra B

ASSUNTOS QUE MAIS GOSTARIA DE 
DISCUTIR COM OS PAIS  OU 

RESPONSÁVEIS

(estimulada, em %)

10

6

9

1

4

10

Globalização

Filosofia e questões
existenciais

Moda

Reforma agrária

Outras respostas

Nenhum

69

25

60

31

25

35

Futuro profissional

Violência

Relacionamentos amorosos

Religião

Cidadania e direitos humanos

Corpo e saúde



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO      
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

49

24

46

30

31

46

Sexualidade

Esportes

Drogas

Artes

Desigualdade social
e pobreza

Racismo

Total da amostra A

ASSUNTOS QUE MAIS GOSTARIA DE 
DISCUTIR COM OS AMIGOS(AS)

(estimulada, em %)

Nenhum

24

1

15

2

6

17

1

Educação

Ética e moral

Política

Ecologia e meio ambiente

Outras respostas

Não respondeu

Nenhum



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO        
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

56

25

41

30

49

40

Relacionamentos
amorosos

Violência

Moda

Futuro profissional

Corpo e saúde

Cidadania e direitos
humanos

Total da amostra B

ASSUNTOS QUE MAIS GOSTARIA DE 
DISCUTIR COM OS AMIGOS(AS)

(estimulada, em %)

23

2

7

2

4

17

Religião

Globalização

Filosofia e questões existenciais

Reforma agrária

Outras respostas

Nenhum



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO     

NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

55

27

41

30

37

48

Política

Educação

Desigualdade
social e pobreza

Drogas

Racismo

Ética e moral

Total da amostra A

ASSUNTOS QUE ACHA  MAIS 
IMPORTANTES SEREM DISCUTIDOS 

PELA SOCIEDADE EM GERAL

(estimulada, em %)

19

16

1

15

10

Ecologia e meio
ambiente

Sexualidade

Artes

Esportes

Outras respostas



TEMPO LIVRE
LAZER E CULTURA

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO   
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA /NOP



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO         NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

29

27

25

20

19

18

12

21

Sai/ conversa ou visita
amigos

Assiste TV/ Filmes

Vai a dancterias, bares,
shows, restaurantes

Joga futebol, pratica
esportes

Namora

Passeia

Ouve música/ rádio

Vai ao shopping

29

32
32

29

26

22

22

19

20

21

24

19

23

14

11

27

RMs SE

RM SP

Sai/ conversa ou visita amigos

Assiste TV/ Filmes

Vai a dancterias, bares, shows,
restaurantes
Joga futebol, pratica esportes

Namora

Passeia

Ouve música/ rádio

Vai ao shopping

MANEIRA COMO PASSA O TEMPO 
LIVRE NOS FINS DE SEMANA

(Em %)

Total de amostra A + B

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO         NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

55

36

20

13

12

11

11

10

15

Assiste TV/ Filmes

Ouve música/ rádio

Sai/ conversa/ visita amigos

Lê (revistas/ jornais/ livros, etc)

Fica em casa/ descansa

Ajuda em afazeres domésticos

Estuda

Dorme

Namora

55

55
42

20

24

13

12

12

11

9

10

9

5

9

9

8

11

37

RMs SE

RM SP

Assiste TV/ Filmes

Ouve música/ rádio

Sai/ conversa/ visita amigos

Lê (revistas/ jornais/ livros, etc)

Fica em casa/ descansa

Ajuda em afazeres domésticos

Estuda

Dorme

Namora

MANEIRA COMO PASSA O TEMPO 
LIVRE DE 2ª a 6ª FEIRA

(Em %)

Total de amostra A + B

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO         NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

91

77

61

48

47

19

52

Assistir TV

Ajudar em tarefas domésticas

Ler revistas

Ler jornais

Ler algum livro

Estudar

Jogar em computador/ usar internet

92

91
79

61

65

52

48

47

52

42

35

18

16

75

RMs SE

RM SP

Assistir TV

Ajudar em tarefas domésticas

Ler revistas

Ler jornais

Ler algum livro

Estudar

Jogar em computador/ usar
internet

ATIVIDADES QUE COSTUMA 
FAZER DE 2ª a 6ª FEIRA

(Estimulada, em %)

Total de amostra A

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO         NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

86

70

50

38

25

15

53

Assistir TV

Ajudar em tarefas domésticas

Ler revistas

Ler jornais

Ler algum livro

Estudar

Jogar em computador/ usar internet

86

86
72

51

53

55

44

34

38

23

21

15

16

68

RMs SE

RM SP

Assistir TV

Ajudar em tarefas domésticas

Ler revistas

Ler jornais

Ler algum livro

Estudar

Jogar em computador/ usar
internet

ATIVIDADES QUE COSTUMA 
FAZER NOS FINAIS DE SEMANA

(Estimulada, em %)

Total de amostra A

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO         NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

94

78

62

30

26

17

57

Ouvir música

Encontrar amigos

Falar ao telefone

Namorar

Praticar esportes

Jogar futebol

Tocar instrumento ou cantar

93

95
80

61

64

56

56

29

32

25

28

17

21

80

RMs SE

RM SP

Ouvir música

Encontrar amigos

Falar ao telefone

Namorar

Praticar esportes

Jogar futebol

Tocar instrumento ou cantar

ATIVIDADES QUE COSTUMA 
FAZER DE 2ª a 6ª FEIRA

(Estimulada, em %)

Total de amostra B

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO         NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

94

88

64

29

36

20

71

Ouvir música

Encontrar amigos

Falar ao telefone

Namorar

Praticar esportes

Jogar futebol

Tocar instrumento ou cantar

95

96
86

62

67

71

68

29

33

40

42

22

25

88

RMs SE

RM SP

Ouvir música

Encontrar amigos

Falar ao telefone

Namorar

Praticar esportes

Jogar futebol

Tocar instrumento ou cantar

ATIVIDADES QUE COSTUMA 
FAZER NOS FINAIS DE SEMANA

(Estimulada, em %)

Total de amostra B

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO         NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

28

16

10

5

4

4

5

Coversar/ trocar idéias

Jogar futebol

Ir a discotecas, bares, festas

Ir a bares/ beber

Passear na cidade/ bairro 

Ir ao shopping

Praticar esportes

27

26
15

9

10

5

3

4

4

5

6

4

4

16

RMs SE

RM SP

Coversar/ trocar idéias

Jogar futebol

Ir a discotecas, bares, festas

Ir a bares/ beber

Passear na cidade/ bairro 

Ir ao shopping

Praticar esportes

PRINCIPAL ATIVIDADE QUE 
COSTUMA FAZER COM OS AMIGOS

(Em %)

Total de amostra B

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO         NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

33

15

13

11

11

9

12

Música

Dança

Patins/ skate

Teatro

Bicicleta

Pichação

Grafite

29

35
14

14

17

10

11

10

11

12

13

10

16

12

RMs SE

RM SP

Música Dança

Patins/ skate Teatro

Bicicleta Pichação

Grafite

ATIVIDADE DESENVOLVIDA POR 
ALGUM GRUPO CULTURAL JOVEM

QUE CONHECE
(Em %)

Total de amostra A + B

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

16%
6%

1%

77%

77

76

17

17

5

6

1

1

RMs SE

RM SP

Não é membro, nem participa

É membro de algum grupo

Não é membro, mas participa

NS/NR

PARTICIPAÇÃO DE ATIVIDADES 
DE ALGUM GRUPO DE JOVENS

(Em %)

Total de amostra A+B

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO         NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

8

6

3

1

1

4

77

3

Religioso

Música

Dança

Teatro

Skatista

Ciclista

Outros

Não participa

6

4
7

2

2

2

4

1

2

2

2

5

5

77

76

7

RMs SE

RM SP

Religioso Música

Dança Teatro

Skatista Ciclista

Outros Não participa

ATIVIDADE DO GRUPO QUE FAZ 
PARTE OU PARTICIPA

(Em %)

Total de amostra A + B

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO         NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

18

13

12

10

9

8

8

8

11

Cinema

Jogar futebol/ bola

Ir a bares/ lanchonetes/ restaurantes

Dançar/ salão de bailes

Festa em casa de amigos

Passear em shoppings

Ir a igreja? Culto religioso

Ouvir música/ rádio

Namorar

19

23
9

12

14

11

11

10

12

9

10

9

9

8

6

7

5

13

RMs SE

RM SP

Cinema

Jogar futebol/ bola

Ir a bares/ lanchonetes/
restaurantes
Dançar/ salão de bailes

Festa em casa de amigos

Passear em shoppings

Ir a igreja? Culto religioso

Ouvir música/ rádio

Namorar

O QUE MAIS GOSTA DE FAZER NO  
TEMPO LIVRE (Em %)

Total de amostra A + B

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO         NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

53

13

7

2

2

7

9

5

3

Atividade de lazer/ cultural

Atividades esportivas

Adquirir bens

Ajudar as pessoas

Cursos

Atividades musicais

Nada

Outras

NS/NR

50

50
16

8

7

2
1
1

2

9

9

10

13

7

4

13

0

RMs SE

RM SP

Atividade de lazer/ cultural

Atividades esportivas

Adquirir bens

Ajudar as pessoas

Cursos

Atividades musicais

Nada

Outras

NS/NR

COISAS QUE NUNCA FEZ, MAS 
GOSTARIA DE FAZER

(Em %)

Total de amostra B

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO               
NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

1%

18%

16%

11%

54%

53

55

21

20

16

15

10

9

1

1

RMs SE

RM SP

Falta de dinheiro

Falta de tempo

Pais não deixam

Outras

NS/ NR

PRINCIPAL RAZÃO QUE IMPEDE 
DE FAZER O QUE GOSTARIA

(Em %)

Total de amostra A+B

Total Brasil



FUNDAÇÃO PERSEU ABRAMO       

NÚCLEO DE OPINIÃO PÚBLICA/NOP

JUVENTUDE: CULTURA E CIDADANIA

63

21

55

38

27

49

Violência

Cidadania e direitos humanos

Globalização

Futuro profissional

Religião

Filosofia e questões existenciais

Total da amostra B

ASSUNTOS QUE ACHA  MAIS 
IMPORTANTES SEREM DISCUTIDOS 

PELA SOCIEDADE EM GERAL

(estimulada, em %)

17

11

2

2

9

Corpo e saúde

Reforma agrária

Relacionamentos
amorosos

Moda

Nenhum
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